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Allmänt 

Det är 4 studenter som besvarat kursenkäten. Det är alltså ett mycket begränsat antal. I 

tillägg till vad som framgår av enkäten bygger reflektioner på den nära kontakt som 

kursansvarig har med studenterna på kursen samt diskussioner med övriga lärare som 

undervisar på kursen. 

 

Förändringar sedan förra kurstillfället 

Kursen fungerar över lag väl både pedagogiskt och administrativt för inblandade 

studenter, lärare och administratör/amanuens. Inga större förändringar har därför 

gjorts. Seminariematerialet uppdateras kontinuerligt. 

 

Kursens styrkor 

Kursen är omtyckt av flertalet (eller näst intill alla) studenter som gått kursen. Lärarna 

på kursen är kunniga inom sina respektive områden och är i flera fall specialister. Det 

bidrar till både bredd och djup i fråga om kursinnehåll. Det framgår av såväl enkät 

som i samtal med studenterna att lärarna är engagerade, vilket bidrar till att även 

studenterna är engagerade. Studenterna bidrar till undervisningen med muntliga 

anföranden av hög kvalitet. 

För varje seminarium finns en seminarieinstruktion som gör det enkelt för såväl 

studenter som lärare och administratör/amanuens att följa med i upplägg och material. 

Administrationen fungerar väl och alla har inblick i kursinnehållet. Det blir på så sätt 

ett bra flyt under kursens gång.  

Lärarbasen på kursen är stabil och såväl undervisning som examination fungerar väl 

med ett gott och stadigt resultat. Studenterna ger efter kursen uttryck för att de har fått 

en fördjupad kunskap inom skadeståndsrätten och den bilden delas av lärare och 

examinator/rättande lärare. 



 

Kursens svagheter 

Skadeståndsrätten spänner över ett brett fält och aktualiseras inom nästan alla 

rättsområden. Det betyder att ämnet omfattar många olika delar. Det finns för- och 

nackdelar med det. Olika ämnesområden kan intressera olika personer, men det blir 

många delar att hålla ordning på. Grundstrukturen är dock i stora drag gemensam för 

de olika ämnesområdena. 

Skadeståndsrätten är ett rättsområde i ständig utveckling och utvecklingen sker främst 

genom rättspraxis. Det blir på så sätt många rättsfall att läsa. Här får lärarna göra sig 

vinn om att ta fram ett relevant urval av rättspraxis. Det ställer också krav på 

studenterna att tillgodogöra sig rättspraxis inför undervisningsdelarna. I gengäld är 

kurslitteraturen begränsad i omfång. 

Några svagheter av större betydelse har inte identifierats. 

 

Analys och slutsatser avseende kursens genomförande och resultat 

Kursen fungerar väl och det finns inte anledning att göra några direkta förändringar 

vad gäller innehåll, pedagogiskt upplägg och administration sett till funktionalitet. 

Såväl studenter som lärare är engagerade och samarbete och dialog lärare och 

studenter emellan fungerar väl. Stämningen är god.  

I följd av de besparingar som institutionen står inför kommer undervisningen att 

minskas ned liksom även tiden för salsskrivningen. Detta är naturligtvis beklagligt 

men oundvikligt. Mängden undervisning får anpassas efter de resurser som nationellt 

tilldelas juristutbildningen. Det muntliga studentanförandet kommer att finnas kvar. 

Det är önskvärt att kursenkäten besvaras av fler studenter. Det låga deltagandet vägs 

till viss del upp av den nära kontakten och kommunikationen mellan studenter och 

lärare under kursen gång. 

 

Mia Carlsson 

Kursföreståndare 

 



Skadeståndsrätt HT22

Antal svar: 4

1. Hur mycket av kursen har du deltagit i?
Hur mycket av kursen har du deltagit i? Antal svar
0 %  0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 0 (0,0%)
41-60 % 0 (0,0%)
61-80 % 0 (0,0%)
81-100 % 4 (100,0%)
Summa 4 (100,0%)

2. Ungefär hur många timmar per vecka har du studerat?
Ungefär hur många timmar per vecka har 
du studerat?

Antal 
svar

0 timmar 0 (0,0%)
1-10 timmar 0 (0,0%)
11-20 timmar 0 (0,0%)

21-30 timmar
2 

(50,0%)

31-40 timmar
1 

(25,0%)

Mer än 40 timmar
1 

(25,0%)

Summa
4 

(100,0%)

3. Bedöm följande påståenden:

Kursen har utvecklat ditt kritiska tänkande.

Kursen har utvecklat ditt kritiska 
tänkande. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 1 (25,0%)
Instämmer bra 2 (50,0%)
Instämmer helt 1 (25,0%)

Summa
4 

(100,0%)



Kursen har utvecklat din problemlösningsförmåga. 

Kursen har utvecklat din 
problemlösningsförmåga. 

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
2 

(50,0%)

Instämmer helt
1 

(25,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Kursen har utvecklat din förmåga att kommunicera muntligt. 

Kursen har utvecklat din förmåga att 
kommunicera muntligt. 

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
2 

(50,0%)

Instämmer helt
1 

(25,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Kursen har givit fördjupade insikter om rättsordningen och om dess roll i 
samhället. 

Kursen har givit fördjupade insikter om 
rättsordningen och om dess roll i 
samhället. 

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)
Instämmer bra 0 (0,0%)

Instämmer helt
3 

(75,0%)

Summa
4 

(100,0%)



Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan rätt, politik och moral.

Kursen har pekat på 
gränsdragningsproblem mellan rätt, politik 
och moral.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
1 

(25,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)
Instämmer bra 0 (0,0%)

Instämmer helt
2 

(50,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Kursen har förmedlat kunskap om juridisk argumentation och metoder för 
lagtolkning resp. lagstiftning.

Kursen har förmedlat kunskap om juridisk 
argumentation och metoder för lagtolkning
resp. lagstiftning.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
1 

(25,0%)

Instämmer helt
2 

(50,0%)

Summa
4 

(100,0%)

4. Bedöm följande påståenden:

Kursen har ökat förståelsen för det rättsliga tänkandets betydelse i en 
föränderlig värld.

Kursen har ökat förståelsen för det 
rättsliga tänkandets betydelse i en 
föränderlig värld.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
1 

(25,0%)
Instämmer 0 (0,0%)

Instämmer bra
2 

(50,0%)

Instämmer helt
1 

(25,0%)

Summa
4 

(100,0%)



Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, schemat, 
kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt tillgängligt.

Information avseende kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, kursfordran och 
övrigt som har med kursen att göra var lätt
tillgängligt.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
2 

(50,0%)
Instämmer bra 0 (0,0%)

Instämmer helt
2 

(50,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Kursen administrerades väl.

Kursen administrerades väl. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 1 (25,0%)
Instämmer bra 1 (25,0%)
Instämmer helt 2 (50,0%)
Summa 4 (100,0%)

Det var lätt att veta vad som förväntades av mig.

Det var lätt att veta vad som förväntades 
av mig.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
2 

(50,0%)

Instämmer helt
1 

(25,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande.

Den arbetsinsats som krävdes var för 
omfattande.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)

Instämmer inte alls
1 

(25,0%)

Instämmer något
1 

(25,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
1 

(25,0%)
Instämmer helt 0 (0,0%)

Summa
4 

(100,0%)



Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag hade att lära in.

Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag 
hade att lära in.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
2 

(50,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
1 

(25,0%)
Instämmer helt 0 (0,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Allt som behövdes i denna kurs var att ha ett gott minne.

Allt som behövdes i denna kurs var att ha 
ett gott minne.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)

Instämmer inte alls
3 

(75,0%)

Instämmer något
1 

(25,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)
Instämmer bra 0 (0,0%)
Instämmer helt 0 (0,0%)

Summa
5 

(125,0%)

Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet.

Undervisningen utgjorde ett stöd för att 
förstå materialet.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)

Instämmer bra
1 

(25,0%)

Instämmer helt
3 

(75,0%)

Summa
4 

(100,0%)

5. Bedöm följande påståenden:

Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta.

Lärarna gjorde sina ämnesdelar 
intressanta.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 1 (25,0%)
Instämmer helt 3 (75,0%)

Summa
4 

(100,0%)



Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa.

Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt
bästa.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)
Instämmer bra 0 (0,0%)

Instämmer helt
3 

(75,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Kursen har utvecklat min förmåga att arbeta i grupp.

Kursen har utvecklat min förmåga att 
arbeta i grupp.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
1 

(25,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
2 

(50,0%)
Instämmer helt 0 (0,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Kursen har gjort att jag känner mig säkrare på att angripa nya och obekanta 
problem.

Kursen har gjort att jag känner mig säkrare
på att angripa nya och obekanta problem.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
1 

(25,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
1 

(25,0%)

Instämmer helt
1 

(25,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Lärarna har varit professionella med att ge feedback och kommentarer 
gällande vad jag hade att säga/skriva.

Lärarna har varit professionella med att ge 
feedback och kommentarer gällande vad 
jag hade att säga/skriva.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
1 

(25,0%)
Instämmer 0 (0,0%)

Instämmer bra
1 

(25,0%)

Instämmer helt
2 

(50,0%)

Summa
4 

(100,0%)



Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs som du nyss avslutat.

Anser du att lärandemålen ger en bra bild 
av den kurs som du nyss avslutat.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
3 

(75,0%)
Instämmer bra 0 (0,0%)

Instämmer helt
1 

(25,0%)

Summa
4 

(100,0%)

På det hela taget var jag nöjd med kvaliteten på denna kurs.

På det hela taget var jag nöjd med 
kvaliteten på denna kurs.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)

Instämmer bra
2 

(50,0%)

Instämmer helt
2 

(50,0%)

Summa
4 

(100,0%)

Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad kursen gick ut 
på.

Examinationen på kursen krävde att man 
verkligen förstod vad kursen gick ut på.

Antal 
svar

Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer
1 

(25,0%)

Instämmer bra
2 

(50,0%)

Instämmer helt
1 

(25,0%)

Summa
4 

(100,0%)

6. Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens 
lärandemål? Har du några kommentarer/synpunkter på 
kurslitteraturen?
Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens lärandemål? Har du några kommentarer
/synpunkter på kurslitteraturen?
Kompendierna borde motsvara det vi ska läsa inför sem, jag missade några rättsfall. 
Väldigt bra, ev lite mycket artiklar som inte längre är relevanta. Men i helhet en av de bästa jag har haft hittills.
Ja
hade nog räckt med stora skadeståndsboken samt artiklar och rättsfall.



7. Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika 
villkor (t.ex. från ett jämställdhets, jämlikhets eller 
likabehandlingsperspektiv)
Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika villkor (t.ex. från ett jämställdhets, 
jämlikhets eller likabehandlingsperspektiv)
Ja
Absolut
Ja
Ja

8. Vad tycker du var det bästa med den här kursen? 
Vad tycker du var det bästa med den här kursen? 
Seminariet med Karolina, hennes avgandling låg inte i materialet så många missade det, inklusive jag, vilket var väldigt 
synd. Läste i efterhand.
Seminarierna, de har varit väldigt utvecklande
Mia!
Jag är nöjd med kursen som helhet, engagerade lärare.

9. Vad tycker du främst behöver förbättras? Saknas något moment? 
Kan något tas bort?
Vad tycker du främst behöver förbättras? Saknas något moment? Kan något tas bort?
Mer problemlösningsinitiativ på seminarierna, ibland blev det lite väl föreläsningslikt. 
Det var ganska många olika ämnen, vilket gjorde det svårt att få en tillräckligt bra förståelse för alla ämnen.
var många seminarium kanske lite i överkant.

10. Finns det någon fråga som du tycker saknas i denna enkät? 
Finns det någon fråga som du tycker saknas i denna enkät? 
-


